

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 [8474]. Год издания 37-й

ВТОРНИК, 14 МАЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КОММУНИСТ — БОЕЦ ПАРТИИ

НА БЮРО городского комитета партии общесуждался коммунист И. Шевченко. Первичная организация автобазы № 8 исключила его из партии за систематическое нарушение трудовой дисциплины. И вот бюро подтвердило решение партийного собрания.

И. Шевченко вступил в партию еще в 1940 году. Через его жизнь прошел фронт. Вернулся коммунист к мирному труду. Ему бы быть в авангарде, вести за собой беспартийных, увлекать словом и делом. Но Шевченко пошел по другому пути, стал пьянствовать. И из партии исключен. Парторганизация автобазы много внимания уделяла Шевченко. Потому что, если коммунист является нарушителем трудовой дисциплины, то каким примером может быть он в коллективе?

В январе текущего года семь прогулов совершил грузчик управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой К. Калиев. Коммунистом он — пять лет. Дорожит ли Калиев своей принадлежностью к партии, совершая прогулы? Бюро горкома утвердило решение первичной организации, объявившей Калиеву строгий выговор.

Трудовая дисциплина постоянно в центре внимания партийных организаций. Повышение ее во многом зависит от усиления воспитательной работы в самых разнообразных ее формах. В рудоуправлении, например, агитаторам-коммунистам поручили шефство над лицами, склонными к нарушениям дисциплины: повлиять на лодыря, прогульщика, заставить его поинтересоваться к труду, сделать так, чтобы принципы морального кодекса строителя коммунизма стали его жизненными принципами — считай, что долг агитатора-партийца — выполнить поручение первичной организации. Так сказали члены партбюро коммунистам, давая им это нелегкое поручение.

Во втором цехе Новотрубного завода трудовая дисциплина стала, что называется, притчей во языцех. Во всех отчетах цех значится «лободетелем» по прогулам и нарушениям общественного порядка. Об-

суждая этот вопрос, коммунисты говорили, что следует повысить роль мастера, который должен быть не только организатором труда, но и воспитателем в самом глубоком смысле этого слова. Некоторые же мастера считают, что рабочие — люди взрослые, сами за себя в ответе. Такая позиция неправильна. Коммунисты, особенно руководители, должны вести в коллективах постоянную разъяснительную, организаторскую и воспитательную работу. И там, где партбюро забывает это программное положение, где воспитательная работа ослабляется, там понижается и трудовая дисциплина. Чем, как не этим, можно объяснить почти сто нарушений общественного порядка, совершенных рабочими цеха коммунистического труда № 7 Новотрубного завода?

Более двух с половиной тысяч человеко-дней было потеряно из-за прогулов в прошлом году в тресте Уралтяжтрубстрой. Одной из причин можно назвать снижение требовательности к коммунистам в партийных организациях строительных управлений. Не раз нарушал трудовую дисциплину член КПСС М. Кузев из СУ-4. И уставные обязанности не стали законом жизни коммуниста. Он пропускал занятия в школе основ марксизма-ленинизма. Когда указывали на это, то Кузев считал, что к нему придираются. Его обсуждали, но должных выводов Кузев не сделал. А такие факты можно привести еще. В результате — огромные не только производственные, но и моральные издержки. Ибо пример коммуниста всегда должен звать вперед, на борьбу со всякими недостатками, в том числе и нарушениями трудовой дисциплины.

Коммунист, говорится в Программе КПСС, обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочение коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали. Это значит, что каждый партиец ответствен и за себя, и за беспартийных, за их воспитание и поступки в социалистическом обществе.

День нашего города

В ЭНЕРГОМЕХАНИЧЕСКОМ цехе Уральского завода теплоизоляционных материалов я наблюдал за умелыми действиями фрезеровщика М. Н. Намятова. Позднее узнал, что профессия фрезеровщика у Михаила Никифоровича не основная. Он — кузнец. Но если требуется, становится и за фрезерный, и за то-

СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Василий Николаевич по праздникам надевает свои награды. И тогда на его груди сияют ордена Красной Звезды и Трудового

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

карный станки. Кроме того, М. Н. Намятов — слесарь высокой квалификации. Не один он здесь владеет несколькими профессиями. Такова уж специфика труда: различную работу приходится выполнять.

В этом году завод получил из Афганистана заказ на осветительный порошок. На экспорт его раньше не изготовляли. Требования к качеству высокие. На имеющейся дробилке такой порошок не получишь. Выручили работники энергомеханического цеха. Приготовили для помола списач-

ный дезинтегратор. Много конструктивных изменений внесли они. Труд М. Н. Намятова, слесаря А. Л. Махнутина, электрика Н. С. Кужанова, бригадира Г. Н. Швецова и других увенчался победой: важный заказ выполнили в срок. Недавно умельцы цеха изготовили своими силами уже третий агрегат для прессования плит. Причем цикличность этих прессов много выше ранее установленных.

Г. КОСТИН.

Красного Знамени. Первый — боевой. Крепко бил фашистских захватчиков В. Н. Сыромятников.

Много лет бывший воин трудится на Старотрубном заводе. Сейчас он — гиб-

щик в цехе футерованных труб. Тепло отзываются о коммунисте товарищи по работе: отличный мастер своего дела, зыскательный человек.

Бывший фронтовик служит примером во всем.



Много добрых дел на счету общественного конструкторского бюро пятого цеха Новотрубного завода. Вот один из примеров. Энтузиасты технического прогресса разработали и внедрили новую конструкцию плавающих резцов при расчистке труб, сэкономив цеху три тысячи рублей.

НА СНИМКЕ А. КАДОЧИГОВА: члены ОКБ пятого цеха (слева направо) конструктор Г. И. ВЯТИН, мастер электриков кранового хозяйства А. Д. КОНОВАЛОВ, механик цеха В. И. КАРПОВ, мастер отдела подготовки труб Г. П. КОТОВ за работой.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

СТРАДНАЯ ПОРА НАЧАЛАСЬ

ЩЕДРОЕ майское солнце быстро прогревает

землю, недавно сбросившую снежный покров. Для земледельцев наступила страдная пора. В совхозе «Первоуральский» началась непосредственная подготовка к весенней посевной кампании.

Чтобы задержать влагу в почве, на площади более трех тысяч гектаров проведено боронование, свыше ста обработано культиватором.

Вслед за механизаторами в поле вышли овощеводы. Они засеяли семенами моркови первые гектары пахотных угодий. Закончена посевка ранних сортов капусты. Одновременно ведется подкормка многолетних

трав. Сегодня во второй половине дня во всех отделениях начнется сев зерновых. У первоуральских хлеборобов есть все возможности провести посевную в сжатые сроки. В их распоряжении 72 трактора и 18 автомашин. Труженикам хозяйства в период сева окажут помощь 370 горожан. Погода хороша. Поэтому уже вчера механизированное звено Битимского отделения вывело свои машины на поля близ деревни Крылосово. Сев начался. Механизаторы намерены провести его в сжатые агротехнические сроки.

В. ДРУГОВ, главный агроном,

С прицелом на будущее

ТРУЖЕНИКИ металлозавода встретили Первомай отличными показателями. Апрельский план по валовой и товарной продукции выполнен на 107 процентов. Выдержали задатки и по ассортименту. Особенно радует показатель реализации — 105,7 процента. Это важно — готовиться к работе в новых условиях. Очень плодотворно трудился коллектив цеха технологического оборудования.

Из 20 тысяч рублей, волевым предпрятием от сверхплановой реализации изделий, на его счету 15,8 тысячи. Работники этого цеха освоили в апреле три вида новых изделий: телевизор для переездки телевизоров и радиоприемников, универсальный стеллаж для хранения этих товаров, а также универсальную грузовую тележку. Смеха мастера З. Д. Малаховой, изготавливающей павильоны и киоски,

добилась лучших результатов по заводу.

Трудовой темп высок и в мае. Маляр М. С. Лебедева, слесарь-сборщик З. А. Посаженикова, подручный электросварщика Т. Н. Новострелова и многие другие выполняют нормы по-прежнему не ниже 130 процентов, также хорошо трудятся в других цехах.

Н. ФОМИНЫХ, начальник планового отдела.

ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ

Место переговоров — Париж

КОРРЕСПОНДЕНТ агентства Франс Пресс передает из Парижа: контакты между официальными представителями правительства Соединенных Штатов и правительства Демократической Республики Вьетнам начались вчера в столице Франции.

Бои на окраинах Сайгона

В САЙГОНЕ продолжают ожесточенные бои между силами Армии освобождения и американскими интервентами. Наиболее жаркие схватки разгорелись на западной и южной окраинах города. Противник несет тяжелые потери. За предыдущие сутки американское командование вынуждено было несколько раз вводить в бой против патриотов тяжелые бомбардировщики. Они сбрасывают на город напалмовые бомбы. Среди гражданского населения имеется много жертв.

Кровопролитные бои идут и в других районах Южного Вьетнама. Патриоты подвергли сильному ракетному обстрелу две крупные американские базы. Причинен серьезный материальный ущерб.

Растут потери агрессоров

ЧАСТИ противоздушной обороны Вьетнамской Народной армии сбили два американских самолета. Еще один американский беспилотный разведывательный самолет сбит в другом районе страны. Таким образом, общее число американских самолетов, сбитых над территорией Демократической Республики Вьетнам, достигло 2907.

Самоопределение вьетнамскому народу

ПРЕДСТАВИТЕЛИ политических партий, профсоюзов, организаций защиты мира, религиозных организаций приняли участие в конференции Британского совета за мир во Вьетнаме, которая проходила в Лондоне. Участники конференции решительно потребовали прекращения американских бомбардировок против Демократической Республики Вьетнам, вывода американских войск из Южного Вьетнама, предоставление вьетнамскому народу права решать самому свою судьбу. Они потребовали также от английского правительства отмежеваться от американской интервенции.

В заключение конференции была единогласно принята резолюция, в которой выражается удовлетворение по поводу начала контактов между представителями Соединенных Штатов и Демократической Республики Вьетнам в Париже. Бригадный совет за мир во Вьетнаме заявляет в этой резолюции, что урегулирование вьетнамской проблемы должно быть достигнуто при условии вывода войск Соединенных Штатов из Южного Вьетнама и полного самоопределения вьетнамского народа.



НА КАФЕДРЕ ядерной физики Ужгородского государственного университета залуцен первый на Украине микротронсильно-точечный ускоритель электронов. Ученые университета получили возможность расширить исследования в области ядерной, нейтронной физики, биофизики, биохимии, медицины.

На снимке: старший инженер В. Х. Хасанов за пультом управления микротрона.

Фото Л. КОВГАН.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Коллектив Светлогорской шахты глубокого разведочного бурения объединения «Белоруснефть» ведет проходку самой глубокой в республике разведочной скважины. Ее проектная глубина — 4950 метров.

На снимке: буровая № 3, где ведется проходка новой скважины.

Фото Ч. МЕЗИНА.



УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. По инициативе совета НОТ на птицефермах совхоза «Старомайнский» широко внедряется механизация трудоемких процессов, создана диспетчерская служба, что позволяет улучшить организацию труда, помогает оперативно устранять неполадки в работе механизмов, в комплексе решать вопросы доставки кормов, транспортировки продукции.

На снимке: на складе готовой продукции. Сортировщица Ольга Никишина готовит яйца к отправке в торговую сеть.

Фото А. ОБЧИННИКОВА, Фотохроника ТАСС.

НАЧАЛО апреля для нашей смены было неудачным. Цех встал на предмайскую трудовую вахту, смена — тоже, а до 18 апреля мы пять раз не выполняли план. Прокатчики перекрывали ежедневные задания на 5—6 процентов, а в общем коллектив оставался в долгу. На сменных операциях рабочие стали интересовать, в чем дело. Выяснилось, что отстают отделка. И тогда коммунисты А. В. Евхаристский и А. М. Кормильцев внесли предложение собрать партгруппу смены совместно с ведущими рабочими отделки.

Такое собрание состоялось. Начальник смены А. А. Мезянкин ознакомил коммунистов с положением дел, достаточно тревожным, чтобы вызвать серьезный разговор об отношении отдельных рабочих к труду, об ответственности друг перед другом и каждого — за коллектив.

Особенно острым было

выступление мастера проката В. М. Кохана. Он критиковал мастера отделки М. А. Шулина за плохую организацию труда на участке, за снижение требовательности к людям. Кохан показал, как несколько нерадивых сводят на нет усилия целой смены.

В коллективе отделки к трудовой минуте относятся весьма неуважительно. Правильные станы, обрешеченные станки загружаются неравномерно, потому что некоторые уходят на перерыв раньше времени, приходят позднее, любят посидеть пять-десять минут, поговорить о том, о сем. А в это время у механизмов — подручные, не имеющие ни нужной сноровки, ни высо-

кой квалификации. Производительность резко падает, и если вальцовщики прокатают труб даже в полтора раза больше задания, все равно сменные итоги при такой организации труда на отделке будут плохими.

Коммунисты потребовали от М. А. Шулина коренной перестройки организации труда. Мастер, говорили они, должен воспитывать и повышать чувство ответственности рабочих за выполнение плана сменой в целом. Коммунисты потребовали, чтобы начальник смены систематически контролировал передачу готовых труб на склад сбыта, потому что нередко еще случаи, когда готовая продукция остается

несданной и в план не входит.

Буквально на другой же день после собрания смена выполнила задание. Ритмичнее, организованнее пошла дела на отделке. И до конца месяца срывов не было. Первой мы встретили завершением апрельского плана на 101,8 процента.

Роль партийной группы... Особенно часто задумываюсь над этим, став партгруппоргом. Некоторые считают, что главное — проводить воспитательную работу, что производственные дела решает парторганизация цеха в целом. Не отрицая огромной важности воспитательной деятельности коммунистов группы, все-таки я считаю, что и произ-

водством мы заниматься обязаны — не вообще, а совершенно конкретно и оперативно. И доказательством необходимости этого может служить факт, о котором рассказано вначале.

На собрании партгруппы шел разговор и о резервах производства. О том, например, чтобы заменить обрешеченные станки поточной линией; отремонтировать скиповые подъемники и этим облегчить труд подручных рабочих. И то, что коммунисты смены говорят о неиспользуемых резервах производства, свидетельствует об их возрастной активности, о стремлении возглавить коллектив в борьбе за досрочное выполнение государственных планов и принятых обязательств.

Д. ПЕТРИНА,
партгруппорг смены «А»
цеха № 8
Новотрубного завода.

Все резервы — в дело

ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ О ПРОФЕССИЯХ

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Задумываются юноши и девушки о своем жизненном пути. Хочется и работать, и учиться. Не знаешь, что же лучше.

На днях за «круглым столом» редакции собрались выпускники школ № 32, 21, 10 и начальники отделов кадров Новотрубного и Старотрубного заводов, горпищеторга, горпротмторга, фабрики бытового обслуживания имени 1-го Мая. Разговор шел о профессиях. Выпускники В. Попов, О. Лашкуль, Н. Коротовских, Г. Роль, С. Толпыгина и другие мечтают продолжить образование в институтах. Но если нынче им это не удастся, то юноши и девушки пойдут работать на предприятия города.

Старшие товарищи, присутствовавшие на очень теплой, непринужденной беседе, многое рассказали десятиклассникам, пригласили их на свои предприятия, посоветовали, кем они могли бы стать. Парней и девчат ждут станки токаря и фрезеровщика, мастерки штукатур и прилавок продавца, залитый неоновым светом, ножницы и расческа парикмахера и многие, многие другие профессии.

Все работы хороши, выбирайте!

СКОРО прозвонит последний школьный звонок для десятиклассников. И перед каждым из них встанет вопрос: куда пойти — учиться или работать? Дороги для молодежи открыты, особенно для тех, кто имеет среднее образование. Все профессии хороши. Ничем не уступает любой другой и работа продавца.

Выпускников средних школ горпищеторг приглашает учениками продавцов. В течение трех месяцев обучения будет выплачиваться стипендия. После аттестации присваивается квалификация младшего продавца. Будете учиться — будете получать стипендию.

На летний период мы можем предоставить работу девушкам, окончившим девять классов. В палатки, киоски и киоски-витрины нужны продавцы. Первоураль-

МЫ ЖДЕМ ВАС, ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ

цы будут очень благодарны вам, друзья, если на приобретение продуктов они будут тратить меньше времени.

А тем, кто после восьмилетки решил также работать, мы предлагаем учиться в торговом училище Каменска-Уральского. После десяти месяцев занятий присваивается курсанту квалификация младшего продавца. Будете учиться — будете получать стипендию.

Работая в горпищеторге, можно без отрыва от производства повышать образование в техникуме и институте советской торговли. Для заочников в городе

есть учебно-консультационный пункт техникума советской торговли.

Перспективы самые хорошие. Важно, чтобы юноши и девушки поняли, что работать с людьми, максимально удовлетворять их запросы — дело очень благодарное.

Продавцы должны быть грамотными, культурными людьми. Такими воспитывает вас, наши юные друзья, школа. И мы приглашаем на работу в горпищеторг вас, выпускники средних и восьмилетних школ.

Н. ЗОЛЬНИКОВА,
начальник отдела кадров
горпищеторга.

ГОВОРЯЩИЕ СНИМКИ

ВЫСТАВКА РАБОТ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В ОГРОМНОМ цехе, где аппараты и механизмы не создают впечатления тесноты и неудобства, где солнечный луч, пробиваясь сквозь запыленную, во всю почти стену, окно, делает воздух прозрачным, группа рабочих о чем-то совещается. Что-то не так, не на месте механизм, неудовлетворены рабочие. Но... Еще мгновение — и родится единственно верное решение, которое поставит все на свои места. Не надо обладать большой фантазией, чтобы именно так прочитывать фотографию Н. Ф. Булыгина, мастера хромпикового завода, под которой всего два слова: «Рабочий консилдум».

С сожалением отрываете взгляд от этой отличной фотографии, пробегаешь по

другим в надежде найти что-нибудь созвучное. Инаходись. Пристально вглядывается через синее стекло в огнедышащую печь рабочих. Ни напряженности, ни позы — только внимание. А. Г. Сесин следит за обжигом огнеупоров. Печь — за кадром. Но она тут — в капельках пота на шее рабочего, в неярком отблеске огня на его лице. Автор фотографии «А. Г. Сесин у печи» — инженер-конструктор динасового завода С. П. Даниленко.

У выставки работ фотолюбителей, что открылась недавно во Дворце культуры динасового завода, че-

тыре автора. Это С. П. Даниленко, Н. Ф. Булыгин, сменный мастер хромпикового завода Л. Н. Незлобин и фотокорреспондент редакции Д. В. Киреев. Тема труда является главной в их снимках. Мастерски точно находят их объективы то главное, чем славен наш сегодняшний день. Кружева металлических конструкций на фотографии Д. В. Киреева «Стройка». Оживление на заводской площадке в фотозтиде Н. Ф. Булыгина «День начинается». «Отличный огнеупор» — так и говорит фотография С. П. Даниленко.

В редких случаях изменя-

ет фотолюбителям художественный вкус. И тогда пользуются статичные, не привлекающие внимания снимки. Но таких неудач мало. Зато звенит капелью, ломким похрустыванием льда фотозтид Даниленко «Грзбуждение»; грустно призода, расставаясь с солнцем, в его же работе «Солнце садится». Апрель во всей своей красе победителя над зимой предстает в фотозтиде Киреева, а «Дзое» ведут свой тихий разговор без слов под шорох падающих листьев на фотографии Незлобина.

И еще один снимок, который никого не оставит

равнодушным. «Солнце, воздух и вода» Булыгина. Уводоема, на деревянных скамеечках — малыши. Им разрешили выкупаться. В ответ — бурная радость. Малышам не до дяди, хотя в его руках фотоаппарат. А дядя все ждет. И когда радость встречи с природой переливается через край, щелкает затвор. Превосходная фотография!

Хорошее впечатление оставляет выставка работ фотолюбителей. Она свидетельствует о высоком художественном вкусе и мастерстве авторов. Но небрежность в оформлении выставки, которую проявили работники Дворца культуры, если ее не устранить, может стать той ложкой дегтя, которая испортит бочку меда.

На международные темы

ООН: ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

ВАЖНЫЕ проблемы обсуждаются сейчас на XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, возобновившей свою работу в конце апреля в Нью-Йорке. Это — вопрос о нераспространении ядерного оружия, положение на Ближнем Востоке и проблема Юго-Западной Африки. Привсей актуальности остальных вопросов наибольшее внимание — и это вполне оправданно — привлекает дискуссия вокруг проекта договора о нераспространении ядерного оружия, выработанного в результате длительных и сложных коллективных усилий в Комитете 18 государств по разоружению.

Таким образом, нынешнее обсуждение в ООН должно стать завершающим этапом дискуссии, после которого государства смогут перейти к подписанию до-

говора о нераспространении ядерного оружия.

Неотложность этой задачи диктуется очень ясными соображениями: в мире существует сейчас пять ядерных держав — Советский Союз, США, Англия, Франция и КНР. Ученые считают, что около полтора десятков стран имеют сейчас промышленную и техническую базу для создания в сравнительно короткий срок собственного ядерного оружия. Следовательно, если в кратчайший срок не будут приняты действенные меры против дальнейшего «распространения» ядерного оружия, возникнет своеобразная «цепная реакция» с крайне опасными последствиями для всех государств — больших и малых.

Противники договора — они еще не перевелись —

выдвигают различные надуманные доводы, чтобы оттянуть и затруднить подписание договора о нераспространении ядерного оружия. Не далее как 3 мая газета «Ди вельт» (ФРГ) писала, что определенные промышленные круги Западной Германии настаивают, чтобы боннское правительство «вело упорные переговоры относительно текста договора о нераспространении ядерного оружия с тем, чтобы были устранены все дискриминирующие моменты». Речь, иными словами, идет о том, чтобы открыть какие-то лазейки для боннских милитаристов, облегчить им доступ к ядерному оружию.

Проект договора, обсуждаемый сейчас в ООН, объединяет усилия очень многих государств — социалистических, развивающихся и тех стран Северной

Америки и Европы, правительства которых ставят себе отчет в последствиях дальнейшего распространения ядерного оружия и готовы как можно скорее найти решение этой проблемы. Проект учитывает мнения и предложения различных государств, как ядерных, так и неядерных. Многие участники нынешней дискуссии в ООН указывают на высокие достоинства проекта договора. Он охватывает все стороны проблемы нераспространения ядерного оружия и главное — закрывает все пути (прямые и обходные) для доступа к ядерному оружию тем, кто в настоящее время не располагает этим оружием массового уничтожения.

Кому не выгоден договор о нераспространении? Кто проигрывает при его заключении? Отвечая на эти

вопросы, представитель Советского Союза В. В. Кузнецов заявил: проигрывают только те силы, которые рвутся к ядерному оружию ради осуществления своих безумных агрессивных планов.

Дискуссия, проходившая до сих пор по этому вопросу в Первом (политическом) комитете Генеральной Ассамблеи, показала, что проект договора пользуется поддержкой со стороны большинства числа государств. Делегации 20 стран (в том числе СССР, США, Англия, Болгария, Польша, Венгрия, Чехословакия, Норвегия, Марокко и других) внесли проект резолюции, которая предлагает одобрить договор о нераспространении ядерного оружия и призывает как можно скорее открыть его для подписания и ратификации.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.



Дмитрий Степанович Черных пришел на Старотрубный завод еще перед войной. С тех пор трудится он в механическом цехе термистом, борется за звание ударника коммунистического труда. Фото А. ЗИЯДИНОВА.

НОТ — НА КАЖДЫЙ УЧАСТОК

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

НОТ все смелее утверждает на динасовом заводе. Причем, не только на основном, но и на вспомогательном производстве. Обратимся к механолитейному цеху.

Есть здесь один из трудоемких участков — кузнечный. Сколько на нем перемен! Установлен новый мощный молот. Нагревательные печи переведены на природный газ. Пересмотрена планировка оборудования в соответствии с технологическим циклом. Механическая фреза заменила автоген. С помощью ее поковки сейчас имеют минимальные припуски на механическую обработку. Экономия металла довольно заметна.

Обновление коснулось многих сторон труда кузнецов. Скоро на участке начнет действовать кран-балка для перемещения особо тяжелых грузов, стены будут оштукатурены и покрашены. Преобразится внешний вид механизмов. На участок придет чистота и уют, которые так трудно поддерживать на кузнечном производстве. То, что уже сделано, и то, что еще предстоит внедрить до конца года — все это мероприятия комплексного плана НОТ, разработанного творческой группой в составе начальника цеха Н. Г. Новикова, мастера участка А. И. Дорохина, начальника бюро нормирования В. А. Черепанова, кузнецов А. Д. Мищенко, В. И. Угрюмова, молотобойцев В. И. Пастухова, Н. И. Сухих, А. Н. Сорогина. Благодаря их усилиям, участок обретает второе рождение.

И. КАРАСЮК,
инженер по НОТ.

В МИНУВШЕМ юбилейном году коллектив хромикового завода добился, казалось бы, скромного увеличения выпуска продукции по сравнению с предыдущим — всего на 2,5 процента. И все-таки он может гордиться достигнутыми результатами. Ибо, нужно прямо сказать, его активность, его стремление как можно лучше, как можно достойнее встретить 50-летие Октября помогли преодолеть все трудности, которых было немало.

За год выданы сотни тонн хромовых соединений сверх плана, и это в условиях меняющегося спроса, когда завод был вынужден сам искать потребителей. Приходилось в сжатые сроки выполнять разовые заказы на экспорт, затрачивая много сил и средств. Тем не менее, задание по снижению себестоимости было выполнено успешно, что в свою очередь совместно с ростом объема реализации позволило получить прибыль больше плановой на сотни тысяч рублей.

Немаловажным показателем является ритмичность работы. Предприятия несмотря на отмеченные трудности со сбытом продукции, работало в ритме, несравненно лучше, чем в предшествующие годы. Если в 1965 году в третьей декаде месяца, наиболее показательной, выпускалось в среднем 40,4 процента продукции, в следующем 39,4, то в прошлом году уже 35,6 процента от месячной программы.

Конечно, такие успехи стали возможны не сами по себе. За ними большая работа наших партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, сумевших мобилизовать коллектив на решение первоочередных задач.

Казалось бы, имея такой трудовой настрой, легче будет работать в 1968 году. Однако наши предло-

Выступает наш общественный экономический обозреватель

ТРУДНОСТИ РОСТА

ложения не сбылись и только лишь потому, что план производства хромовых соединений утвердили в конце декабря на 25 процентов ниже фактического выполнения в 1967 году.

Нависла угроза сокращения штатов, и это на заводе с установившимися традициями, со старыми квалифицированными кадрами. Возникли попутно и другие трудно разрешимые проблемы.

К чести коллектива, он не растерялся, не опустил руки. Приняли срочные меры по выявлению новых потребителей, по уточнению прежних связей внутри страны. Тщательно подсчитали возможности улучшения качества продукции и предложили ее для реализации за границей в больших объемах, чем намечалось Союзхимэкспортом. И в результате уже во второй половине января четко вырисовывался новый план года, который был даже несколько выше достигнутого в прошлом году. Но опять-таки возникла новая проблема: необеспеченность остро дефицитным сырьем. Приняли очень ответственное решение: работать, расходуя не только имеющиеся запасы этого сырья, но и используя досрочные поставки в счет будущих периодов.

В соответствии с этим, добились увеличения плана первого квартала, правда, за счет соответствующего снижения объема выпуска в четвертом квартале (план года остался без изменения). Это произошло в начале марта, то есть до ис-

течения предельного срока изменения квартальных планов, установленного правительством.

Таковыми действиями мы удивили обшталуправление, непривычное к нарушению канонов. Однако закон был соблюден и пришлось констатировать, что план первого квартала по валовой продукции выполнен на 102,2 процента. Получили экономию от снижения себестоимости, сверхплановую прибыль. Единственной слабой позицией оказалось невыполнение плана по производительности труда. Здесь сказались январь, когда работали вполсилы, и не пошли, ради сохранения квалифицированных кадров, на сокращение штатов.

В настоящее время трудимся по заданию, установленному на второй квартал уже заранее, из расчета увеличенного годового плана по хромовым соединениям. Недавно из глазка сообщили, что он будет подписан и нам осталось ждать официального подтверждения.

Вот таковы дела на хромиковом заводе. Представляет это интерес не только для нас, плановиков, ибо, как говорят, на ошибках учатся. Но это позволит и всем работающим на заводе проникнуться чувством ответственности за общее дело, внести посильный вклад для его успеха.

М. ВАСИЛЕНКО,
начальник планово-экономического отдела.

Из редакционной почты

«Аварийной» — скорость

Если по улице проехала красно-синяя машина, значит кто-то набрал на телефоне номер 0-4, и по этому звонку спешит аварийная бригада слесарей, чтобы во-время устранить неисправности газового оборудования, спешит, чтобы предотвратить пожар или взрыв.

Но порой случается так, что на место вызова аварийная бригада прибывает только через час-два, а то и больше. Где же оперативность — основа работы аварийной службы? Зачастую немало времени у бригады уходит на то, чтобы разыскать нужный адрес. Попробуйте найти быстро нужный дом во втором и третьем микрорайонах! Днем это еще возможно, если распространить прохожих, а ночью, когда улицы безлюдны?

В прошлом году в городе на фасадах домов начали писать крупными цифрами на белом фоне номера. Это удобно и для почтальонов, и для врачей, и для работников Горгаза. Но, к сожалению, работа не закончена. Такие номера следует написать и на новых домах, причем не только на фасаде, но и со стороны подъездов, на домах пригородных поселков, таких как Динас, Магнитка, Ново-Алексеевка, Талица.

В некоторых многоэтаж-

ных домах, особенно новых, газопровод проходит по подъездам. Как же исправить его, если половина лестничных клеток не освещена? И опять слесари вместо того, чтобы быстро устранить утечку газа, мечутся в поисках источника света. Трудно иной раз подбежать к некоторым домам — проезды завалены хламом, не достроены.

Горкомхоз, жилищно-коммунальные отделы, домоуправляющие должны помочь срочным службам навести порядок на улицах, проследить, чтобы на каждом доме (в том числе и на частных) был четко написан номер.

Часто приходится сталкиваться с ложными вызовами. Так, например, аварийная бригада выезжала шесть раз к г-р. Исаковой, проживающей по улице Орджоникидзе, 5. Но газовая установка у нее работала нормально. Только за три месяца этого года сто два раза машина выезжала на заявки, оказавшиеся ложными.

Все эти, казалось бы, мелочи, мешают нормальной работе газовиков. А помочь аварийной службе оперативно выезжать на помощь, могут прежде всего сами жители.

В. ТОКАРЕВ,
начальник аварийно-диспетчерской службы треста Горгаз.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

У РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

ЗДАНИЯ и сооружения должны служить советскому народу многие годы, быть экономичными, удобными в эксплуатации и, вместе с тем, отвечать высоким эстетическим требованиям. Задача строителей и состоит в том, чтобы ускорить, удешевить строительство, улучшить его качество. Эти задачи и ставят перед собой, в первую очередь, рационализаторы и изобретатели треста Уралтяжтрубстрой.

В управлениях и на предприятиях треста трудится большая армия умельцев, активно участвующих в техническом творчестве. За первый квартал нынешнего года рационализаторы подали сотни различных предложений, восемьдесят семь из которых внедрены в производство и дали сто двадцать тысяч рублей экономии.

Скажем, в Первоуральске нынче впервые построено два сорокаквартирных крупнопанельных дома со встроенными магазинами. При сооружении их встретились

трудности, и тогда на помощь пришли новаторы. Руководитель проектной группы технодела треста В. П. Губин и инженер-механик технодела А. В. Кречетов разработали технологию монтажа железобетонного каркаса подвального и первого этажей с помощью специального объемного кондуктора. Экономия от применения его — четырнадцать с лишним тысяч рублей. Кроме того, на целых 35 смен сократился срок сооружения дома.

Очень интересное и эффективное предложение было осуществлено на строительстве второй очереди очистных сооружений. Изменили конструкцию механизма натяжения прядевой арматуры на круглых резервуарах. Раньше использовалась упорная штанга, которая после окончания чатяжения прядей забетонивалась вместе с цанговым зажимом. Теперь штанга стала съемной и после бетонирования концов прядей, она демонтируется. При этом полностью сохраняется

сама шайба и цанговые зажимы: их можно эксплуатировать на другом резервуаре. В итоге вместо восьми шайб, весом каждая по полтонны, требуется лишь одна, и вместо 256 зажимов — 50. В копилку треста поступило три с половиной тысячи рублей. Но ценность этого предложения еще и в том, что экономлено более четырех тонн такого дефицитного материала, как металл, которого у строителей постоянно не хватает.

В числе лучших нужно назвать и оригинальное приспособление для резки витринного стекла с точностью до одного миллиметра. Автор его — плотник из третьего управления Н. И. Пермяков. Раньше стекольщикам приходилось мучиться с резкой и установкой витринного стекла. Оно толстое, отрезать его точно трудно. А переплет-то металлический: его не уменьшить, не увеличить, изготовлен по определенному размеру. Вот и получается: на миллиметр больше размера стекло отрезал —

оно в переплет не входит, меньше — не держится в переплете. Тут и придумывай, подгоняй. И отходов поэтому много, ломаного стекла. А теперь, благодаря приспособлению Пермякова, можно вырезать стекло точноюно и свободно вставить в переплет.

Подобных предложений, внедренных в первом квартале, можно назвать еще немало. Потрудились наши умельцы хорошо: план квартала по экономии выполнен на 109 процентов. Но... обольщаться, однако, рано. На общем благополучном, казалось бы, фоне в отдельных стройуправлениях положение дел с техническим творчеством очень тревожное. Например, в СУ-4 квартальный план по внедрению рацпредложений выполнен лишь на... 14 процентов. Это значит, что остались неиспользованными внутренними резервы.

Н. МЕЛЬНИКОВА,
инженер по БРИЗу треста Уралтяжтрубстрой.

Николай Андреевич — старший аппаратчик нашего цеха. Часто наблюдаю за ним. Ловко у него получается, красиво.

А почему? Думается, потому, что Круглов отлично освоил технику, он с нею, если можно так выразиться, на «ты». Кроме того,

Рабочая «косточка»

овладел рабочий и слесарным мастерством. Дело не лишнее: мелкие неполадки сам может устранить, не позволит оборудованию простаивать напрасно даже минуту. А потом хорошо и другое: в любое время мо-

жет заменить товарища.

О таких людях можно сказать: настоящая рабочая «косточка». Николай Андреевич хорошо понимает ценность своего труда, ему присуще чувство хозяина. За плечами ударника —

более четверти века работы на производстве. Мы, молодые рабочие, берем пример с Николая Андреевича. Учимся у него и трудиться, и жить.

Д. ДОМОЖИРОВ,
слесарь-аппаратчик цеха № 32 Новотрубного завода.

Под знаменем Ленина

ОТВЕЧАЮТ

«СТОЛ ЗАКАЗОВ...

В ЦЕХЕ»

Так называлась передовая статья, опубликованная в номере № 76 за 17 апреля. В ней говорилось о том, что администрация Первоуральской швейной фабрики отказалась от услуг горпищеторга организовать на предприятии стол заказов, где работники могли бы покупать продукты питания.

Как сообщил в редакцию директор швейной фабрики А. Янов, этот вопрос будет решен в ближайшее время. Представители горпищеторга и треста столовых побы-

вают на фабрике для оказания помощи в организации нового вида услуг.

Факты, о которых говорилось в корреспонденции «ПО КАСАТЕЛЬНОЙ», опубликованной 4 мая, парткому треста Уралтяжтрубстрой известны, — сообщил в редакцию секретарь парткома И. Г. Велькин. — В мае комитет заслушает отчет секретаря партбюро четвертого строительного управления А. К. Бабушкина о руководстве стенной печатью.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

14 мая 1968 г., № 92

В добрый путь!

МОЛОДЫЕ ЕДУТ В АРМИЮ СЛУЖИТЬ

УТРО выдалось чудесным: солнечным, теплым. Под стать погоде было и настроение призывников, провожающих их родных и близких, друзей и тозарищей. Со всех сторон в те ранние часы к горвоенкомату шли с музыкой и песнями, красными флагами люди. Отсюда, с пункта приписки юношей к призыву в армию, и уходит молодое пополнение ее рядов.

То утро было примечательным и тем, что оно создало с торжественным праздником в жизни нашей Родины — Днем Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

На площади у горвоенкомата многолюдно. В одном кругу молодежь закружилась в задорной пляске, в другом — под гитару поют песни. В это время офицеры военкомата завершали

подготовку к отправке призывников.

Послышалась команда: — Призывники, становись в один ряд.

И вот перед нами предстали юноши. Все как на подбор: здоровые, крепкие, со значками «Готов к защите Родины», многие комсомольцы. Характерна еще одна деталь: большинство ребят со средним образованием.

Юноши после школы успели поработать на производстве, зарекомендовали там себя с положительной стороны.

В. М. Юрченко от имени горкома партии и горисполкома на митинге-проводах поздравил участников Великой Отечественной войны и тех, кто в тылу ковал победу, выразил уверенность, что призывники будут отлично нести воинскую службу, продолжат славные боевые и трудовые традиции своих земляков.

Александр Елизарович Рябухин на фронте был летчиком. О его заслугах перед Родиной говорят награды: орден Ленина, четыре ордена Красной Звезды и шесть медалей. Подполковник запаса советует будущим солдатам выполнять свой воинский долг, как их отцы и братья-уральцы. Хорошей службы юношам пожелал и другой участник Великой Отечественной войны А. В. Сорокоумов, направляющий сегодня сына в армию.

— Я, мать, провожаю служить Родине сына Александра, — говорит крановщица завода «Искра» Вера Гаврасовна Ерохова. — Дорогой Саша, помни наказ матери: честно, добросовестно выполняй воинские обязанности.

— Спасибо, дорогие товарищи, за теплые слова приветствия. Наказ выполним. Не подведем родной Первоуральск. С честью выполним свой долг перед Отчизной. После окончания службы вернемся в родной город. Ждите. ...Митинг окончился. Горвоенком М. Л. Кроль еще раз напоминает будущим солдатам о том, как следует вести себя в пути и в воинской части, не забывая наказов родных и товарищей... ..Вот и разместились юноши в автобусах. Вскоре машины тронулись. Впереди — Свердловск.

— В добрый путь! — говорят первоуральцы будущим солдатам.

Н. КОРДЮКОВ.

ПРОЛОГ СПОРТИВНОГО ЛЕТА



РЕЗУЛЬТАТЫ XXXIV ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

№ п/п	команды	время	№	школы	время
I ГРУППА					
1	НТЗ	12.01.0	28	школа № 35	13.04.0
4	«Спартак»	12.29.0	26	школа № 7	13.09.0
3	Хромпик	12.40.0	29	школа № 15	13.27.0
5	СТЗ	12.40.2	40	школа № 20 (1)	13.30.0
2	Динас	13.04.0	33	школа № 2	13.30.1
18	УТТС	13.48.0	73	школа № 7 (2)	13.33.0
II ГРУППА					
9	пех № 3 НТЗ	13.34.0	23	школа № 10 (1)	13.43.0
17	рудоуправление Завод	14.03.0	30	РУ № 6 (1)	13.51.0
20	сантехизделий Завод ЖБИиК	14.14.0	61	школа № 20 (2)	14.04.0
15		14.31.0	37	ГПТУ № 69 (1)	14.06.0
III ГРУППА					
21	школа № 21	12.28.8	34	школа № 6	14.07.0
27	школа № 32	12.51.0	36	школа № 4	14.16.0
22	школа № 22	12.56.0	35	школа № 10 (2)	14.19.0
25	школа № 12	12.59.0			

НА СНИМКАХ Д. КИРЕЕВА: команды-победительницы XXXIV традиционной эстафеты на приз городской газеты, показавшие лучшие спортивно-технические результаты дня; внизу — спортсмены «Уральского трубника», на верхнем снимке — команда легкоатлетов школы № 21.



Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». «Ограбление по-итальянски». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Прямая линия». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Небо нашего детства». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Твой современник». (Две серии). Начало: 5-20, 8 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 17 мая — оперетта Свердловского областного музыкально-драматического театра «Голландочка». Начало в 7 час. 30 мин. веч.

15 мая 1968 года в г. Ереване СОСТОИТСЯ 15-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ по Государственному 3-процентному займу. В тираже на один разряд займа разыгрывается 9400 выигрышей от 40 до 5000 рублей на общую сумму 512260 рублей. Облигации перед тиражом продаются до 16 часов 14 мая 1968 года. Приобретайте облигации займа и участвуйте в тираже выигрышей!

16 мая 1968 года в г. Липецке СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ по третьему выпуску денежно-вещевой лотереи. Общая сумма выигрышей составляет 11 миллионов 340 тысяч рублей. Последний день продажи билетов 15 мая 1968 года до 13 часов. СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

Для постоянной работы во Дворце культуры Новотрубного завода ТРЕБУЮТСЯ электрики, уборщицы. Справиться во Дворце культуры, комната № 36.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРКОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ рабочие на благоустройство города. Оплата сдельная. Обращаться: горкомхоз, Ленина, 126, кв. 3.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ, ОКОНЧИВАЮЩИХ 8—10 КЛАССОВ! Профтехучилище № 6 на базе Новотрубного завода ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 3-годичный срок обучения с одновременным получением среднего образования по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленных электроустановок. Принимаются юноши в возрасте 15 лет, с образованием не ниже 8 классов. Все принятые обеспечиваются стипендией.

На 2-годичный срок обучения по специальностям: токари, слесари по ремонту оборудования, кузнецы на молотах и прессах, электрики. Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет, с образованием 8 классов. Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. На годичный срок обучения по специальности термисты. Принимаются юноши в возрасте 17 лет, с образованием 10 классов. Все принятые обеспечиваются стипендией. Заявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 часов утра до 5 часов вечера, по адресу: г. Первоуральск, площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6. К заявлению приложить: свидетельство о рождении или паспорт, табель успеваемости за I, II, III четверти 1967—68 учебного года или свидетельство об образовании, характеристику из школы, шесть фотокарточек размером 3 x 4 см.

ПРИ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СОЗДАЕТСЯ ХОР НАРОДНОЙ ПЕСНИ. Одновременно будут работать вокальные группы (дуэты, трио, квартеты), частушечники, солисты — исполнители народных песен. В репертуар хора войдут русские народные песни, песни советских композиторов, припевки, частушки, хороводы. Также будет работать танцевальная группа. Запись и прослушивание производится ежедневно с 10 часов утра до 13 часов, с 19 до 21 часа в комнате № 71. Дни занятий хора: среда, суббота, воскресенье с 19 часов. Руководитель хора — лауреат Всесоюзного смотра художественной самодеятельности 1967 года Эдуард Захаров.

Сердечно благодарим партком, дирекцию, комитет комсомола, завком, диспетчерскую завода, ветеранов труда Новотрубного завода, родных и знакомых и всех принявших участие в похоронах нашего горячо любимого отца, мужа, дедушки и брата Тимофеева Александра Петровича. Жена, дети и брат покойного.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ на слом: улица Западная, 23. Справиться, исходя из графика смены «В» на Новотрубном заводе.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-93, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ ЧТО ДАЕТ КОГДА?

ПОДАРОК БИЛИМБАЕВЦАМ

В КАНУН Первая труженники поселка Билимбаев получили замечательный подарок — новый комбинат бытового обслуживания, расположенный в современном и удобном здании.

Здесь билимбаевцы смогут шить себе одежду, отремонтировать часы, воспользоваться пунктом проката, химчисткой, сфотографироваться и получить другие услуги бытовиков.

Л. СТУЛИНА, экономист фабрики им. 1 Мая.

На сцене — ветераны

ТРИДЦАТЬ пожилых людей поют на сцене клуба им. Гагарина в Свердловске. В волосах седина, а в глазах задор. Хор ветеранов труда динасового завода исполняет русскую народную песню «Во кузнице».

Так состоялось наше выступление на областном смотре хоровых коллективов ветеранов труда. А сколько было интересных встреч с тагильчанами, сысертцами! С песнями и домой возвращались.

Много поработали руководители хора Г. Т. Скомоухов и С. Н. Текутьева, готовившие нас к концерту в Свердловске.

А. СОЛОВЬЯНОВА.

Помогают общественники

На общем собрании пайщиков Билимбаевского райпотребсоюза организована лавочная комиссия, в которую вошли пять человек: В. Жеребинов, Г. Лисович, Г. Добрынин, Н. Лос, В. Кочева.

Функции лавочной комиссии заключаются в том, чтобы помогать работникам магазинов и столовых полнее удовлетворять запросы покупателей.